



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



агробизнес В Татарстане растёт деловая активность сельского населения



акция Школьное питание в Казани глазами чиновников и родителей



общество Чтобы пройти острую фазу стресса, требуется от месяца до полугода



хоккей Неожданностью стал уход из «Ак Барса» защитника Альберта Яруллина

№68 (29030)

СУББОТА 15 мая 2021 года

Владимир Путин: «Боль казанцев воспринимаем как свою собственную»



С минуты молчания в память о погибших в гимназии №175 города Казани начал 13 мая совещание с членами Правительства РФ Президент Российской Федерации Владимир Путин.

В режиме видеоконференции в совещании принял участие Президент Татарстана Рустам Минниханов, сообщает пресс-служба главы республики.

«Как вы знаете, два дня назад произошла страшная беда. Жертвами варварского преступления в Казани стали дети и учителя 175-й гимназии. И я вначале хочу почтить память погибших», – сказал Владимир Путин.

Как заявил Президент России, «трагедия, безусловно, потрясла нас всех».

«В тяжёлые дни вместе с жителями Казани, с Татарстаном была и остаётся вся Россия. Жители всех регионов страны стремятся выразить искреннюю поддержку и сочувствие, воспринимают боль казанцев как свою собственную. Ещё раз приношу самые глубокие соболезнования родным погибших, семьям, которые потеряли самое дорогое – своих детей, внуков, близких и любимых людей. Вы знаете, что сразу же после поступления информации о трагедии были даны поручения Правительству Российской Федерации, руководителям Минздрава, Минпросвещения, МЧС, правоохранительным органам, в том числе по оперативному выезду в Казань на место этой трагедии», –

сказал Владимир Путин. Татарстан, все, кто столкнулся с бедой, пострадавшие семьи, безусловно, получат всю необходимую поддержку и помощь, заявил Президент России.

Он подчеркнул: «Сейчас самая непростая, самая главная задача – борьба за спасение жизни пострадавших. Я знаю, что среди них дети с очень тяжёлыми ранениями. Хочу пожелать всем раненым выздоровления, передать слова поддержки их семьям».

«Все учащиеся и сотрудники гимназии, где произошла беда, безусловно, испытали настоящий шок. И, конечно, особенно тяжело пережили случившееся дети, и они нуждаются в специальной реабилитации. О чём хотел бы сказать особо. И учителя, и все сотрудники гимназии в критической ситуации действовали мужественно, героически, в высшей степени профессионально. Спасали детей как своих родных, закрывали собой – так, как это сделала совсем юная девушка, учительница английского языка Эльвира Игнаткина: пожертвовала жизнью ради своих учеников. Знаю, что многие учителя в страшные минуты нападения, когда в здании звучали выстрелы, стояли у входа в классы и были готовы бороться, защищать своих учеников, своих воспитанников. Затем помогли им выбраться из гимназии, укрыться в безопасном месте. Никто не покинул свой пост, все исполнили свой профессиональный и человеческий долг», – сообщил Владимир Путин.

Президент России внёс предложение о награждении

государственными наградами учителей и других сотрудников гимназии.

Кроме того, он поручил Правительству в самое ближайшее время выдвинуть единый подход – это очень важно – к обеспечению безопасности и антитеррористической защищённости образовательных организаций.

Владимир Путин также заявил, что для предупреждения подобных преступлений необходимо серьёзно повысить требования к владельцам гражданского оружия и усилить контроль за его оборотом. «Решения здесь должны быть обоснованными, конечные, и, безусловно, жёсткими», – считает глава государства.

С кратким отчётом о состоянии пострадавших, пережёванных бортами МЧС из Казани в клинике Москвы, выступил министр здравоохранения России Михаил Мурашко.

Других мероприятий продолжил директор Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации Виктор Золотов.

Президент Татарстана Рустам Минниханов также доложил о принятых оперативных мерах по пострадавшим и погибшим в результате трагедии в гимназии №175. Он поблагодарил за возможность перевести на лечение в клиники Москвы наиболее пострадавших и получивших серьёзные ранения.

«По остальным четырнадцати пострадавшим опасений нет, с ними также идёт работа», – сказал он. – Медицинскими и социальными службами проведены подомовой обход и медосмотр всех детей, нахо-

дившихся на тот момент в школе. Их было 714. Всем нуждающимся оказана необходимая медицинская помощь. 145 детей и 89 родителей получили психологическую помощь. И эта работа продолжается. В ней задействованы 145 психологов республики, помогают наши коллеги из Москвы».

По словам Рустама Минниханова, отдельная задача – стабилизировать состояние педагогического коллектива. «Учителя школы сделали всё возможное для спасения жизней ребят, и я очень благодарен вам за то, что вы отдельно поставили этот вопрос», – сказал Рустам Минниханов, обращаясь к Владимиру Путину. – Мы в свою очередь тоже сделаем всё, чтобы их поддержать».

В целях оказания помощи пострадавшим принято решение произвести выплаты из республиканского бюджета: по 1 млн рублей – членам семей погибших, по 400 тыс. рублей – получившим тяжёлый и средний вред здоровью, по 200 тыс. рублей – получившим лёгкий вред здоровью.

Рустам Минниханов сообщил, что Красный Крест совместно со Сбербанком выступил с инициативой об открытии счёта для пожертвований, уже собрано более 20 млн рублей.

Рустам Минниханов поблагодарил министров и регионы страны, где готовы оказать поддержку, в первую очередь – по санаторно-курортному оздоровлению пострадавших.

«Мы приняли решение провести в школе капитальный ремонт», – сказал Президент РТ. В Татарстане 11 мая было проведено экстренное засе-

дание антитеррористической комиссии. Принято решение о повышении уровня охраны и защищённости объектов образования, а также решение о проверке всех владельцев огнестрельного оружия.

«Ваше поручение об ужесточении правил оборота гражданского оружия получило большую поддержку жителей республики», – сказал Рустам Минниханов, обращаясь к Владимиру Путину. – И мы просили бы довести этот вопрос до логического завершения».

Рустам Минниханов поблагодарил за оказанную помощь Правительство России, всю правоохранительную систему за эффективную реализацию поручений Президента Российской Федерации.

Комментируя доклад Рустама Минниханова, Владимир Путин просил руководство Татарстана «пошире посмотреть на вопросы поддержки пострадавших семей».

«Там могут быть и жилищные вопросы, и другие социальные проблемы нерешённые», – отметил он. – Организация детского отдыха... Вы человек опытный, я знаю, и относящийся к вопросам подобного рода самым внимательным образом, поработайте с каждой семьёй и потом доложите мне».

контакты

С рабочей поездкой в Пермь

С рабочей поездкой 13 мая прибыл в Пермь Президент Татарстана Рустам Минниханов. В Международном аэропорту «Пермь» его встретил губернатор Пермского края Дмитрий Махонин, сообщает пресс-служба главы нашей республики.

Крупнейший частный технопарк России

Вчера Рустам Минниханов в сопровождении Дмитрия Махонина посетил в Перми технопарк в сфере высоких технологий Morion Digital.

Открытый в 2019 году, Morion Digital – один из крупнейших частных технопарков России. Ключевые направления – телекоммуникации, облачные сервисы, интернет вещей, умный дом, цифровизация промышленности, робототехника, искусственный интеллект и другие. Резидентами технопарка являются более 30 компаний, в их числе как стартапы, так и корпорации в области ИТ. Зачастую деятельность компаний дополняет друг друга, тем самым выстраиваются эффективные производственные цепочки.

За два года работы Morion Digital удалось получить статус регионального оператора фонда «Сколково» и войти в топ-5 технопарков России. В его развитие вложено около 2 млрд рублей. Общая выручка компаний составляет 49 млрд рублей. Всего создано свыше 6 тыс. рабочих мест.

Президенту РТ рассказали о деятельности резидентов, презентовали ключевые технологические решения. Одним из локомотивов развития инноваций на территории технопарка является «ЭР-Телеком». Президент АО «ЭР-Телеком Холдинг» Андрей Кузев рассказал об основных направлениях работы компании, включая телекоммуникационные системы, развитие дата-центров, автоматизацию промышленности.

Активную работу «ЭР-Телеком» ведёт на территории Татарстана. Директор межрегионального филиала АО «ЭР-Телеком Холдинг» в РТ Рамиль Гарифуллин

Далее – на стр. 2

картина дня

COVID-19: заболели 33, выздоровели 55

СПЕЦИАЛИСТЫ УТВЕРЖДАЮТ, ЧТО СНИЖЕНИЕ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ ПРОИЗОЙДЁТ ИЗ-ЗА БЛАГОПРИЯТНЫХ ПОГОДНЫХ УСЛОВИЙ (Пётр Андреев).

По данным регионального оперативного штаба на 14 мая, за минувшие сутки в Татарстане выявлено 33 новых случая заражения коронавирусом. 19 человек госпитализированы, 14 получают лечение на дому. Таким образом, общее число заболевших коронавирусом в республике составило 20 944 человека. Всего выздоровели 17 923 пациента, из них 55 – за последние сутки. На 14 мая в РТ умерли 478 человек. В целом по стране выявлен 4 922 901 заразившийся коронавирусом (плюс 9 462 за сутки – это максимум с 20 марта). Умерли 115 116 заболевших (393 – за сутки), выздоровели 4 537 634 пациента. По количеству заболевших на первом месте в мире находится США (32 852 998). На второй строчке – Индия (24 046 809), на третьей – Бразилия (15 433 989), на четвёртой – Франция (5 902 343), на пятой – Турция (5 083 996). Россия занимает шестое место.

Альметьевцы вернули лидерство

Альметьевский район стал лидером социально-экономического развития муниципалитетов республики по итогам первого квартала текущего года (Равиль Сахалпов). Таким образом, район вернул себе верхнюю позицию рейтинга, которую в последнем квартале прошлого года у него забрала Казань. Теперь столице принадлежит второе место, а третью строчку снова занял Нижнекамский район, сообщили в пресс-службе Минэкономики РТ. При этом значительно поднялись в рейтинге Буинский и Акушаевский районы. Теперь они занимают шестое и седьмое места соответственно. Положительная динамика обусловлена снижением уровня безработицы и увеличением объёма добавленной стоимости и инвестиций в основной капитал, подчеркнул в ведомстве.

Чтобы не случилось большой беды

ВОСЕМЬ ПОЖАРНЫХ АВТОЦИСТЕРН НА ДНЯХ ПЕРЕДАЛИ ПОДВЕДОМСТВЕННОМУ УЧРЕЖДЕНИЮ МИНИСТЕРСТВА ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА РТ В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА «СОХРАНЕНИЕ ЛЕСОВ» НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЭКОЛОГИЯ» (Вероника АКИФЬЕВА, РТ).

Технику получили Альметьевский, Арский, Болгарский, Зеленодольский, Ислейтарский, Камский, Мамадышский и Пригородный лесхозы. Всего в этом году для республики в рамках национального проекта на закупку лесопожарной и лесопожарной техники из федерального бюджета выделено более 99 миллионов рублей. Ранее лесхозы получили тринадцать малых лесопатрульных комплексов, пять универсальных лесопожарных комплексов и 58 единиц противопожарного оборудования. Напомним: до 20 мая в Татарстане ожидается период высокой пожарной опасности в лесах. Обо всех возгораниях можно сообщать круглосуточно по телефонам 8-800-100-94-00, 8 (843) 221-37-95.

Гостей «Царёва» встретит... железный мамонт



Металлическую фигуру в виде мамонта установили на въезде в жилой комплекс «Царёво» в Пестрчинском районе (Ильшат Садыков). Арт-объект весит восемь тонн и достигает пяти метров в высоту. «Мамонт установлен на первом въезде от Казани, где строят торговый центр. Его привезли из города Тюльяти, где мастерами почти год. Объект изготовлен полностью из железа», – поделился «секретом» с «Татар-информом» руководитель управляющей компании «Царёво» Айназ Гарифуллин. Подобную фигуру он увидел за границей и решил воплотить идею в республике. «Также планируется благоустроить прилегающую территорию – наладить освещение, чтобы объект подсвечивался и в тёмное время суток», – сказал Айназ Гарифуллин.

Постояльцы расплачивались наркотиками

В БУГУЛЬМЕ ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ МЕСТНОГО ЖИТЕЛЯ, ПОДОЗРЕВАЕМОГО В СОДЕРЖАНИИ НАРКОПРИТОНА (Антон ШАБАРДИН, РТ). О нехорошей квартире полицейским из отдела наркоконтроля стало известно из сообщений неравнодушных граждан. В ходе проверки выяснилось, что местом, где можно «уколотся и забиться», означенная жилплощадь стала в марте текущего года. При осмотре квартиры были изъяты предметы для изготовления и употребления запрещённых веществ. По данным правоохранителей, организовавший притон 34-летний хозяин брал за «постоял» плату наркотиками для личного употребления. В отделе полиции он дал признательные показания. Пресс-служба ОМВД России по Бугуйлинскому району сообщает, что мужчина уже был судим за наркопреступление, но наказание, видимо, не пошло впрок. Теперь по статье 232 УК РФ (организация либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов) подозреваемому грозит до четырёх лет лишения свободы.

в несколько строк

• СЕГОДНЯ, В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ, в театре им. Г.Камала в Казани состоится заключительный этап республиканского конкурса «Эхо веков в истории семьи – Тарихта без эзлелез». Праздник родословной два года назад инициировал Госкомитет РТ по архивному делу, в нём уже приняли участие и рассказали об истории своего рода 126 семей из всех районов Татарстана. • АНОМАЛЬНО ЖАРКАЯ ПОГОДА установилась в Татарстане – в последние дни температура на девять и более градусов превышает норму. В связи с этим с 14 мая на 21 календарный день введено ограничение на пребывание граждан в лесах и въезд в них транспортных средств, сообщили в пресс-службе Минлесхоза РТ.

выборы-2021

Тестирование онлайн-голосования: ждём итогов

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Вчера в Татарстане, как и по всей стране, завершилось тестирование всероссийской системы дистанционного электронного голосования (ДЭГ).



По данным федерального портала госуслуг, в этой процедуре на начало вчерашнего дня принял участие почти один миллион наших соотечественников. Напомним: тестовое голосование стартовало на сайте vubogudov.ru в 8 часов в среду, 12 мая, и завершилось в 20 часов 14 мая. Организатором процедуры выступил Центризбирком РФ при технической поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых

коммуникаций России. «Записались для участия в тестировании 2 331 872 избирателя из всех 85 субъектов Федерации. К утру 14 мая проголосовали чуть более 40 процентов из них», – уточнил вчера член Центризбиркома РФ Антон Лопатин в ходе круглого стола «Выборы для людей: новое качество избирательной системы России».

Далее – на стр. 3

цитата дня

Алексей ПЕСОШИН, Премьер-министр Татарстана:



«Прошло чуть больше недели после предыдущего заседания Комиссии по чрезвычайным ситуациям, посвящённого мерам по стабилизации обстановки с пожарами и гибели на них людей. Необходимо констатировать: обстановка остаётся сложной. Существенного прорыва в вопросах защиты населения и территорий от пожаров не достигнуто».

кадры

Коллективу КНИТУ-КАИ представили и. о. ректора

В заседании учёного совета КНИТУ-КАИ принял участие Премьер-министр Алексей Песошин.

Напомним, что Алексей Песошин является председателем попечительского совета вуза.

Как сообщает пресс-служба Президента РТ, в рамках заседания коллективу был представлен исполняющий обязанности ректора КНИТУ-КАИ Тимур Алибаев.

Тимур Алибаев был назначен исполняющим обязанности ректора КНИТУ-КАИ приказом министра науки и высшего образования России Валерия Фалькова. «До утверждения ректора в установленном порядке», – говорится в приказе.

Альберт Пильмутдинов, возглавлявший вуз с 2013 го-

да, поблагодарил коллектив КНИТУ-КАИ за доверие, оказанное девять лет назад, и за совместную работу. «За это время мы многое сделали», – сказал он. – И много предстоит ещё сделать».

Алексей Песошин напомнил, что вуз готовит высококвалифицированные кадры и располагает профессиональным коллективом преподавателей. Главное – продолжать поступательное движение вперёд, сказал он.

Премьер-министр вручил экс-ректору КНИТУ-КАИ Аль-

берту Пильмутдинову Благодарность Кабинета Министров РТ – за многолетний плодотворный труд и большой вклад в развитие образования в Татарстане.

Тимур Алибаеву Премьер-министр РТ пожелал успешной работы на новом месте.

Кроме того, Алексей Песошин сообщил, что идёт работа по подготовке заседания попечительского совета КНИТУ-КАИ, где будут поставлены новые задачи для вуза, обсуждены актуальные вопросы развития.

наша справка

Тимур Алибаев родился 12 марта 1966 года в деревне Ургунво Башкирской АССР.

Окончил в 1990 году Казанский государственный университет. В 2010–2021 годах – глава администрации Авиастроительного и Ново-Савиновского районов Казани. Заслуженный экономист РТ.